
アンケート実施概要

　① 柏市立学校に通う小学校３年生（3,630人）

　② 柏市立学校に通う小学校６年生（3,518人）

　③ 柏市立学校に通う中学校２年生（3,370人）

　④ 柏市立小中学校に在籍する児童生徒の保護者（32,419人）　

　　※兄弟姉妹がいる場合，個別に回答を求めていることから保護者の対象者数は在籍児童生徒数と同じ

　⑤ 柏市立小中学校の教職員（2,868人）

　⑥ 柏市立小中学校の学校運営協議会委員（351人）

　【期間】

令和6年4月25日（木）～令和6年5月17日（金）まで

※学校運営協議会委員の回答期限は，同年5月31日（金）まで

　【方法】

児童生徒　　　　　　→　一人一台タブレット端末上で回答

保護者　　　　　　　→　学校連絡システム（sigfy）により周知。アンケートフォームから回答

教職員　　　　　　　→　校務支援システムにより周知。アンケートフォームから回答

学校運営協議会委員　→　各学校経由で周知。アンケートフォーム（もしくは紙媒体）から回答

アンケート回収状況

小学校
３年生

小学校
６年生

中学校
２年生

※ アンケート期間中に１回リマインドメールを配信

対象者総数
（人）

2,868

カテゴリー

保護者

教職員

学校運営
協議会委員

児童生徒

3,630

3,518

3,370

32,419

351 177

回収率
（R6.5.31時点，％)

84.5%

81.9%

73.6%

46.1%

46.9%

50.4%

回答者総数
（人）

3,066

2,880

2,480

14,941

1,346

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート

１ 対象者

２ 実施方法

アンケート全体の回収率 ： ５３．９％（令和6年5月31日時点）

【 回収状況-P1 】資料5-2
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«アンケート回答数： 3,066 件»

«アンケート配布数： 3,630 件»

（１）児童生徒向け（小学校３年生） «回答率： 84.5% »

学校生活について

Q2. 学校で大切なことや楽しいことは，どんなことですか？２つえらんでください。 必須

回答数 ％

友だちとあそんだり，話したりすること 2,569 83.8%

先生とあそんだり話したりすること 553 18.0% 回答数 ％

じゅぎょう・べんきょう 1,052 34.3% ２つ回答 2,780 90.7%

きゅう食 1,258 41.0% １つ回答 286 9.3%

自分がきょう味・かん心のあることをすること 341 11.1% 無回答 0 0.0%

その他 73 2.4% 計 3,066 100.0%

計 5,846

その他　自由記述あり 73 2.4%

Q3. 学校で大へんなことや心ぱいなことはどんなことですか。あてはまるものをすべてえらんでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％

じゅぎょう・べんきょう 974 31.8% ５つ回答 1 0.0%

友だち 453 14.8% ４つ回答 11 0.4%

先生 160 5.2% ３つ回答 65 2.1%

とくにない 1,927 62.9% ２つ回答 341 11.1%

その他 60 2.0% １つ回答 2,648 86.4%

計 3,574 無回答 0 0.0%

計 3,066 100.0%

その他　自由記述あり 60 2.0%

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート
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【小学3年生-P1】
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楽しいじゅ業

Q4. どんなじゅ業が楽しいですか。あてはまるものをすべてえらんでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％

友だちと話しながら答えを考えるじゅぎょう 1,463 47.7% １１個回答 9 0.3%

教科書を読んだりおぼえたりするじゅぎょう 614 20.0% １０個回答 114 3.7%

先生が教科書で説明するじゅぎょう 518 16.9% ９つ回答 63 2.1%

体を動かすことが多いじゅぎょう 1,802 58.8% ８つ回答 94 3.1%

友だちときそい合うじゅぎょう 881 28.7% ７つ回答 121 3.9%

テスト 1,164 38.0% ６つ回答 274 8.9%

タブレットを活用したじゅぎょう 1,870 61.0% ５つ回答 338 11.0%

ちがうクラスやちがう学年の子といっしょに行うじゅぎょう 1,105 36.0% ４つ回答 378 12.3%

自分のめあてを決めてとりくむじゅぎょう 518 16.9% ３つ回答 434 14.2%

新しいことにちょうせんするじゅぎょう 1,252 40.8% ２つ回答 482 15.7%

その他 89 2.9% １つ回答 759 24.8%

計 11,276 無回答 0 0.0%

計 3,066 100.0%

その他　自由記述あり 89 2.9%
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【小学3年生-P2】

【小学3年生-P3】
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学校に行きたくない時

Q5. 学校に行きたくないと思うことはありますか。あてはまるものをすべてえらんでください 必須

回答数 ％ 回答数 ％
ねむい時 1,360 44.4% １４個回答 0 0.0%
つかれている時 1,420 46.3% １３個回答 12 0.4%
なつ休みやふゆ休みの後 1,362 44.4% １２個回答 20 0.7%
長くけっせきした後 543 17.7% １１個回答 25 0.8%
友だちに会いたくない時 355 11.6% １０個回答 35 1.1%
先生に会いたくない時 121 3.9% ９つ回答 67 2.2%
しゅくだい・かだいがおわっていない時 587 19.1% ８つ回答 78 2.5%
きらいなじゅぎょうがある時 808 26.4% ７つ回答 107 3.5%
楽しいじゅぎょうがない時 611 19.9% ６つ回答 158 5.2%
じゅぎょうの内ようがわからない時 418 13.6% ５つ回答 199 6.5%
ぎょうじにさんかしたくない時 265 8.6% ４つ回答 297 9.7%
かぞくとはなれたくない時 719 23.5% ３つ回答 382 12.5%
なんとなく（とくにりゆうはない） 723 23.6% ２つ回答 529 17.3%
その他 197 6.4% １つ回答 1,157 37.7%

計 9,489 無回答 0 0.0%
計 3,066 100.0%

その他　自由記述あり 197 6.4%

安心する場所

Q6. 一番あん心する場しょや楽しい場しょはどんなところですか。 必須

回答数 ％
自たく（自分の家） 2,268 74.0%
学校 300 9.8%
じゅく，習い事の場しょ 95 3.1%
しょうぎょうしせつ（お店など） 60 2.0%
公園 264 8.6%
その他 79 2.6%

計 3,066 100.0%

その他　自由記述あり 79 2.6%
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【小学3年生-P3】
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«アンケート回答数： 2,880 件»

«アンケート配布数： 3,518 件»

（２）児童生徒向け（小学校６年生） «回答率： 81.9% »

学校生活について

Q2. 学校で大切なことや楽しいことはどんなことですか？２つ選んでください。 必須

回答数 ％

友達と遊んだり話したりすること 2,588 89.9%

先生と遊んだり話したりすること 380 13.2% 回答数 ％

授業・勉強 794 27.6% ２つ回答 2,675 92.9%

給食 843 29.3% １つ回答 205 7.1%

自分が興味・関心のあることをすること 862 29.9% 無回答 0 0.0%

その他 88 3.1% 計 2,880 100.0%

計 5,555

その他　自由記述あり 88 3.1%

Q3. 学校で大変なことや心配なことはどんなことですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％

授業・勉強 1,437 49.9% ５つ回答 0 0.0%

友達 579 20.1% ４つ回答 11 0.4%

先生 222 7.7% ３つ回答 90 3.1%

特にない 1,284 44.6% ２つ回答 517 18.0%

その他 88 3.1% １つ回答 2,262 78.5%

計 3,610 無回答 0 0.0%

計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 88 3.1%
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柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート

【小学6年生-P1】
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楽しい授業

Q4. どんな授業が楽しいですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％

友達と話しながら答えを考える授業 1,936 67.2% １１個回答 2 0.1%

教科書を読んだり覚えたりする授業 474 16.5% １０個回答 35 1.2%

先生が教科書で説明する授業 427 14.8% ９つ回答 34 1.2%

体を動かすことが多い授業 1,660 57.6% ８つ回答 61 2.1%

友達と競い合う授業 1,127 39.1% ７つ回答 109 3.8%

テスト 758 26.3% ６つ回答 262 9.1%

タブレットを活用した授業 1,508 52.4% ５つ回答 396 13.8%

ちがうクラスやちがう学年の子と一緒に行う授業 1,195 41.5% ４つ回答 520 18.1%

自分のめあてを決めて取り組む授業 413 14.3% ３つ回答 537 18.6%

新しいことに挑戦する授業 1,004 34.9% ２つ回答 500 17.4%

その他 94 3.3% １つ回答 424 14.7%

計 10,596 無回答 0 0.0%

計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 94 3.3%
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【小学6年生-P2】
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進学について

Q5. 中学校に進学したらどんなことが楽しみですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
学校行事 2,006 69.7% ９つ回答 0 0.0%
学校生活（制服，校則など） 1,344 46.7% ８つ回答 9 0.3%
部活動 1,794 62.3% ７つ回答 165 5.7%
学習面 625 21.7% ６つ回答 179 6.2%
友人関係 2,023 70.2% ５つ回答 365 12.7%
先生との関わり合い 645 22.4% ４つ回答 478 16.6%
上級生との関わり合い 874 30.3% ３つ回答 660 22.9%
特にない 188 6.5% ２つ回答 507 17.6%
その他 50 1.7% １つ回答 517 18.0%

計 9,549 無回答 0 0.0%
計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 50 1.7%

Q6. 中学に進学したらどんなことが不安ですか。あてはまるものをすべて選んでください。必須

回答数 ％ 回答数 ％
学習 1,921 66.7% ７つ回答 0 0.0%
部活動 830 28.8% ６つ回答 17 0.6%
友人関係 1,077 37.4% ５つ回答 250 8.7%
上級生との関わり合い 1,346 46.7% ４つ回答 306 10.6%
先生との関わり合い 1,041 36.1% ３つ回答 527 18.3%
特にない 410 14.2% ２つ回答 730 25.3%
その他 42 1.5% １つ回答 1,050 36.5%

計 6,667 無回答 0 0.0%
計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 42 1.5%
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学校に行きたくない時

Q7. 学校に行きたくないと思うことはありますか。あてはまるものをすべて選んでください 必須

回答数 ％ 回答数 ％
眠い時 1,534 53.3% １４個回答 0 0.0%
つかれている時 1,877 65.2% １３個回答 19 0.7%
夏休みや冬休みの後 1,421 49.3% １２個回答 35 1.2%
長く欠席した時 771 26.8% １１個回答 43 1.5%
友達と会いたくない時 671 23.3% １０個回答 60 2.1%
先生に会いたくない時 341 11.8% ９つ回答 71 2.5%
宿題・課題が終わっていない時 698 24.2% ８つ回答 143 5.0%
きらいな授業がある時 1,189 41.3% ７つ回答 167 5.8%
楽しい授業がない時 799 27.7% ６つ回答 227 7.9%
授業の内容がわからない時 480 16.7% ５つ回答 268 9.3%
行事に参加したくない時 552 19.2% ４つ回答 340 11.8%
家族とはなれたくない時 269 9.3% ３つ回答 416 14.4%
何となく（特に理由はない） 755 26.2% ２つ回答 433 15.0%
その他 169 5.9% １つ回答 658 22.8%

計 11,526 無回答 0 0.0%
計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 169 5.9%

安心する場所

Q8. 一番安心する場所や楽しい場所はどんなところですか。 必須

回答数 ％
自宅（自分の家） 2,197 76.3%
学校 173 6.0%
塾，習い事の場所 132 4.6%
商業施設（お店など） 62 2.2%
公園 194 6.7%
その他 122 4.2%

計 2,880 100.0%

その他　自由記述あり 122 4.2%
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【小学6年生-P4】
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«アンケート回答数： 2,480 件»

«アンケート配布数： 3,370 件»

（３）児童生徒向け（中学校２年生） «回答率： 73.6% »

学校生活について

Q2. 学校で大切なことや楽しいことはどんなことですか？２つ選んでください。 必須

回答数 ％
友達と遊んだり話したりすること 2,171 87.5%
先生と話すこと 120 4.8%
授業・勉強 489 19.7% 回答数 ％
給食 342 13.8% ２つ回答 2,328 93.9%
部活動 1,106 44.6% １つ回答 152 6.1%
自分が興味・関心のあることをすること 553 22.3% 無回答 0 0.0%
その他 27 1.1% 計 2,480 100.0%

計 4,808

その他　自由記述あり 27 1.1%

Q3. 学校で大変なことや心配なことはどんなことですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
授業・勉強 1,757 70.8% ５つ回答 0 0.0%
友達 484 19.5% ４つ回答 4 0.2%
先生 221 8.9% ３つ回答 97 3.9%
特にない 645 26.0% ２つ回答 493 19.9%
その他 72 2.9% １つ回答 1,886 76.0%

計 3,179 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 72 2.9%

【中学2年生-P1】

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート
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【中学2年生-P2】
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Q4. どんな授業が楽しいですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
友達と話しながら答えを考える授業 1,920 77.4% １１個回答 0 0.0%
教科書を読んだり覚えたりする授業 362 14.6% １０個回答 8 0.3%
先生が教科書で説明する授業 328 13.2% ９つ回答 13 0.5%
体を動かすことが多い授業 1,231 49.6% ８つ回答 14 0.6%
友達と競い合う授業 844 34.0% ７つ回答 39 1.6%
テスト 191 7.7% ６つ回答 94 3.8%
タブレットを活用した授業 771 31.1% ５つ回答 250 10.1%
ちがうクラスやちがう学年の子と一緒に行う授業 888 35.8% ４つ回答 412 16.6%
自分のめあてを決めて取り組む授業 214 8.6% ３つ回答 535 21.6%
新しいことに挑戦する授業 598 24.1% ２つ回答 630 25.4%
その他 47 1.9% １つ回答 485 19.6%

計 7,394 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 47 1.9%

進学について

Q5. 小学校との違いで戸惑ったことはどんなことですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
学校行事 541 21.8% ９つ回答 1 0.0%
学校生活（制服，校則など） 1,231 49.6% ８つ回答 1 0.0%
部活動 738 29.8% ７つ回答 49 2.0%
学習面 1,068 43.1% ６つ回答 60 2.4%
友人関係 468 18.9% ５つ回答 131 5.3%
先生との関わり合い 276 11.1% ４つ回答 265 10.7%
上級生との関わり合い 780 31.5% ３つ回答 376 15.2%
特にない 572 23.1% ２つ回答 541 21.8%
その他 27 1.1% １つ回答 1,056 42.6%

計 5,701 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 27 1.1%

77.4%

14.6%

13.2%

49.6%

34.0%

7.7%

31.1%

35.8%

8.6%

24.1%

1.9%
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自分のめあてを決めて取り組む授業

新しいことに挑戦する授業

その他
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23.1%

1.1%
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Q6. 高校に進学したらどんなことが楽しみですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
学校行事 1,762 71.0% ９つ回答 0 0.0%
学校生活（制服，校則など） 1,099 44.3% ８つ回答 1 0.0%
部活動 1,374 55.4% ７つ回答 95 3.8%
学習面 384 15.5% ６つ回答 104 4.2%
友人関係 1,683 67.9% ５つ回答 214 8.6%
先生との関わり合い 366 14.8% ４つ回答 399 16.1%
上級生との関わり合い 442 17.8% ３つ回答 599 24.2%
特にない 205 8.3% ２つ回答 539 21.7%
その他 52 2.1% １つ回答 529 21.3%

計 7,367 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 52 2.1%

Q7. 高校に進学したらどんなことが不安ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 必須

回答数 ％ 回答数 ％
学習 1,829 73.8% ７つ回答 1 0.0%
部活動 506 20.4% ６つ回答 2 0.1%
友人関係 1,203 48.5% ５つ回答 172 6.9%
上級生との関わり合い 877 35.4% ４つ回答 216 8.7%
先生との関わり合い 620 25.0% ３つ回答 433 17.5%
特にない 308 12.4% ２つ回答 664 26.8%
その他 19 0.8% １つ回答 992 40.0%

計 5,362 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 19 0.8%
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17.8%

8.3%
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通学方法

Q8. 学校にはどんな方法で通っていますか。 必須

回答数 ％
徒歩 2,095 84.5%
自転車 356 14.4%
バスや電車等の公共交通機関 12 0.5%
その他 17 0.7%

計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 17 0.7%

学校に行きたくない時

Q9. 学校に行きたくないと思うことはありますか。あてはまるものをすべて選んでください 必須

回答数 ％ 回答数 ％
眠い時 1,545 62.3% １４個回答 2 0.1%
疲れている時 1,811 73.0% １３個回答 18 0.7%
夏休みや冬休みの後 1,252 50.5% １２個回答 27 1.1%
長く欠席した時 585 23.6% １１個回答 41 1.7%
友達と会いたくない時 514 20.7% １０個回答 53 2.1%
先生に会いたくない時 330 13.3% ９つ回答 62 2.5%
宿題・課題が終わっていない時 794 32.0% ８つ回答 115 4.6%
嫌いな授業がある時 1,200 48.4% ７つ回答 160 6.5%
楽しい授業がない時 594 24.0% ６つ回答 197 7.9%
授業の内容がわからない時 409 16.5% ５つ回答 264 10.6%
行事に参加したくない時 434 17.5% ４つ回答 333 13.4%
家族と離れたくない時 147 5.9% ３つ回答 391 15.8%
何となく（特に理由はない） 644 26.0% ２つ回答 345 13.9%
その他 75 3.0% １つ回答 472 19.0%

計 10,334 無回答 0 0.0%
計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 75 3.0%

安心する場所

Q10. 一番安心する場所や楽しい場所はどんなところですか。 必須

回答数 ％
自宅（自分の家） 2,003 80.8%
学校 167 6.7%
塾，習い事の場所 73 2.9%
商業施設（お店など） 68 2.7%
公園 76 3.1%
その他 93 3.8%

計 2,480 100.0%

その他　自由記述あり 93 3.8%

自宅（自分の家）

80.8%

学校

6.7%

塾，習い事の場所

2.9%
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その他

3.8% n=2,480
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«アンケート回答数： 14,941 件»

«アンケート配布数： 32,419 件»

（４）保護者向け «回答率： 46.1% »

学校教育で重視して取り組むべき項目

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

8,790 58.8 5,481 36.7 542 3.6 128 0.9 14,941 100.0 グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学習(14941)

知識吸収型の学習 6,542 43.8 7,153 47.9 1,073 7.2 173 1.2 14,941 100.0 知識吸収型の学習(14941)

学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境 8,389 56.1 5,598 37.5 809 5.4 145 1.0 14,941 100.0 学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境(14941)

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導 7,557 50.6 5,846 39.1 1,303 8.7 235 1.6 14,941 100.0 一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導(14941)

たくさんの友達ができること 6,430 43.0 6,695 44.8 1,537 10.3 279 1.9 14,941 100.0

学年を超えた交流や行事が多いこと 5,324 35.6 7,638 51.1 1,683 11.3 296 2.0 14,941 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと 8,759 58.6 5,357 35.9 710 4.8 115 0.8 14,941 100.0 集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと(14941)

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと 6,317 42.3 5,956 39.9 1,853 12.4 815 5.5 14,941 100.0 部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと(14941)

１学年あたりの学級数

Q5.１学年あたりの学級数は，どのくらいが適当だと思いますか。必須

回答数 ％
１学級 91 0.6%
２学級 794 5.3%
３学級 5,146 34.4%
４学級 4,641 31.1%
５学級 2,738 18.3%
６学級 1,226 8.2%
７学級以上 305 2.0%

計 14,941 100.0%

Q4.学校教育ではどのような点を重視して取り組む必要があると思いますか。それぞれの項目で最も当てはまるもの
（または考え）を１つ選んでください。 必須

ややあてはまらない

グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学
習

【保護者-P1】

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート
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たくさんの友達ができること
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集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない

n=14,941
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あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

クラス替えができる 7,322 49.0 5,350 35.8 1,383 9.3 886 5.9 14,941 100.0 クラス替えができる(14941)

6,401 42.8 6,607 44.2 1,467 9.8 466 3.1 14,941 100.0 グループ学習や習熟度別指導（教科の習熟度に応じて児童･生徒をグループ分けし，それぞれに合わせた学習を行うこと）など多様な学習形態を行うことができる(14941)

学力や運動能力をお互いに高め合うことができる 6,229 41.7 7,038 47.1 1,303 8.7 371 2.5 14,941 100.0 学力や運動能力をお互いに高め合うことができる(14941)

たくさんの友達ができる 6,627 44.4 6,621 44.3 1,308 8.8 385 2.6 14,941 100.0 たくさんの友達ができる(14941)

1,953 13.1 5,297 35.5 5,399 36.1 2,292 15.3 14,941 100.0

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導が受けられる 4,876 32.6 6,757 45.2 2,767 18.5 541 3.6 14,941 100.0

学年を超えた交流や行事ができる 4,288 28.7 7,376 49.4 2,563 17.2 714 4.8 14,941 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる 6,430 43.0 7,395 49.5 893 6.0 223 1.5 14,941 100.0 集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる(14941)

クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い 4,525 30.3 6,507 43.6 2,689 18.0 1,220 8.2 14,941 100.0 クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い(14941)

グループ学習や習熟度別指導（教科の習熟度に応じて児童･生
徒をグループ分けし，それぞれに合わせた学習を行うこと）な
ど多様な学習形態を行うことができる

クラスのメンバーが固定され，子ども達の人間関係が深まりや
すい

ややあてはまらない

Q6.「Q5」の選択肢を選んだ理由について，それぞれの調査項目で最も当てはまるもの（または考え）を１つ選んで
ください。 必須
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n=14,941
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学校施設について

回答数 ％
児童生徒が快適に学習できる環境 13,849 92.7%
教職員が快適に働くことができる環境 8,079 54.1%
防災・防犯機能の強化 7,832 52.4%

2,940 19.7%

環境への配慮 1,153 7.7% 回答数 ％
放課後等における子どもの居場所としての機能 5,116 34.2% ３つ回答 13,741 92.0%
地域の方が使うことができるスペースの充実 661 4.4% ２つ回答 481 3.2%
避難所機能の強化 2,447 16.4% １つ回答 719 4.8%
他の公共施設との複合化 758 5.1% 無回答 0 0.0%
その他 69 0.5% 計 14,941 100.0%

計 42,904

その他　自由記述あり 69 0.5%

お子様の通学について

Q9.お子様のおおむねの通学時間（片道）を教えてください。 必須

回答数 ％
15分未満 7,874 52.7%
15分以上30分未満 6,201 41.5%
30分以上45分未満 806 5.4%
45分以上 60 0.4%

計 14,941 100.0%

Q10.お子様の通学手段を教えてください。 必須

回答数 ％
徒歩 14,123 94.5%
自転車 682 4.6%
バスや電車等の公共交通機関 42 0.3%
その他 94 0.6%

計 14,941 100.0%

その他　自由記述あり 94 0.6%

Q7.学校施設は安全・安心なだけではなく様々な機能や役割が求められています。これからの学校施設について，重
要だと思うものを3つ選んでください。 必須

バリアフリー・ユニバーサルデザイン（文化，言語，国籍，年齢，性別
等の違いに関わらず，できるだけ多くの人が利用できることを目指した
デザイン）の推進
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通学時間について

Q11.通学時間（片道）はどのくらいの時間が許容範囲ですか。 必須

回答数 ％
15分未満 6,697 44.8%
15分以上30分未満 7,902 52.9%
30分以上45分未満 320 2.1%
45分以上 22 0.1%

計 14,941 100.0%

回答数 ％
自宅から近い場所にある学校へ通学できるようにする 8,415 56.3%
公共交通機関（バス，電車）を利用できるようにする 2,387 16.0% 回答数 ％
スクールバスの運行 6,247 41.8% ２つ回答 9,553 63.9%
自転車を利用できるようにする 4,398 29.4% １つ回答 5,388 36.1%
自家用車で送迎することを認める 2,903 19.4% 無回答 0 0.0%
その他 144 1.0% 計 14,941 100.0%

計 24,494

その他　自由記述あり 144 1.0%

Q12.「Q11」で回答した時間内に徒歩で通学することが難しい場合，どのような配慮・対策が必要と考えますか。必
要だと考える対策を２つ選んでください。 必須

15分未満

44.8%15分以上30分未

満

52.9%

30分以上45分未満

2.1%

45分以上

0.1%
n=14,941

56.3%

16.0%

41.8%

29.4%

19.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅から近い場所にある学校へ通学できるようにする

公共交通機関（バス，電車）を利用できるようにする

スクールバスの運行

自転車を利用できるようにする

自家用車で送迎することを認める

その他

n=14,941
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進学について

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

学校行事 1,582 15.1 2,916 27.8 3,550 33.9 2,436 23.2 10,484 100.0

学校生活（制服，校則など） 2,734 26.1 3,721 35.5 2,473 23.6 1,556 14.8 10,484 100.0

部活動 3,572 34.1 4,151 39.6 1,716 16.4 1,045 10.0 10,484 100.0

学習面 6,404 61.1 3,158 30.1 549 5.2 373 3.6 10,484 100.0

友人関係 6,516 62.2 3,067 29.3 554 5.3 347 3.3 10,484 100.0

先生との関わり合い 5,563 53.1 3,752 35.8 796 7.6 373 3.6 10,484 100.0

上級生との関わり合い 4,350 41.5 4,319 41.2 1,339 12.8 476 4.5 10,484 100.0

※小学校のみ回答

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

学校行事 1,123 25.2 2,047 45.9 950 21.3 337 7.6 4,457 100.0

学校生活（制服，校則など） 2,721 61.1 1,453 32.6 205 4.6 78 1.8 4,457 100.0

部活動 2,770 62.1 1,324 29.7 241 5.4 122 2.7 4,457 100.0

学習面 2,639 59.2 1,547 34.7 213 4.8 58 1.3 4,457 100.0

友人関係 1,399 31.4 2,193 49.2 705 15.8 160 3.6 4,457 100.0

先生との関わり合い 1,438 32.3 2,250 50.5 653 14.7 116 2.6 4,457 100.0

上級生との関わり合い 1,595 35.8 2,033 45.6 676 15.2 153 3.4 4,457 100.0

※中学校のみ回答

ややあてはまらない

Q13.【中学生保護者向け】　お子様が中学校へ進学した後で感じた小学校との変化について，それぞれの項目で最も
当てはまるもの（または考え）を１つ選んでください。 必須

ややあてはまらない

Q13.【小学生保護者向け】　お子様が中学校へ進学するにあたって，どのようなことが不安ですか。それぞれの項目
で最も当てはまるもの（または考え）を１つ選んでください。 必須

15.1

26.1

34.1

61.1

62.2

53.1

41.5

27.8

35.5

39.6

30.1

29.3

35.8

41.2

33.9

23.6

16.4

5.2

5.3

7.6

12.8

23.2

14.8

10.0

3.6

3.3

3.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校行事

学校生活（制服，校則など）

部活動

学習面

友人関係

先生との関わり合い

上級生との関わり合い

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない

n=14,941

25.2

61.1

62.1

59.2

31.4

32.3

35.8

45.9

32.6

29.7

34.7

49.2

50.5

45.6

21.3

4.6

5.4

4.8

15.8

14.7

15.2

7.6

1.8

2.7

1.3

3.6

2.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校行事

学校生活（制服，校則など）

部活動

学習面

友人関係

先生との関わり合い

上級生との関わり合い

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない

n=14,941

【保護者-P5】

21



子供が身に付ける力について

回答数 ％
自分の目標を設定し，主体的に行動する力 8,697 58.2%
自分を客観的に捉え，自己管理や学習の改善に活用する力 4,532 30.3%
根拠をもとに適切な判断を下す力 1,772 11.9%
自分の考えや意見をわかりやすく伝える力 7,034 47.1%
確かな学力を持ち，新しい知識を吸収できる力 2,044 13.7%
複雑な問題に対して論理的に考え，解決策を見つける力 1,850 12.4%
他人と円滑なコミュニケーションを取る力 7,291 48.8%
グループで協力し，目標を達成する力 1,098 7.3%
新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力 1,922 12.9% 回答数 ％
大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力 647 4.3% ３つ回答 14,277 95.6%
リーダーシップを発揮し，影響を与える力 321 2.1% ２つ回答 286 1.9%
自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力 4,342 29.1% １つ回答 378 2.5%
異なる意見や文化を尊重する姿勢 2,007 13.4% 無回答 0 0.0%
環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力 224 1.5% 計 14,941 100.0%

計 43,781

Q14.これからの時代を見据え，お子様にどのような力を身に付けてほしいですか。考えに当てはまるもの（または近
いもの）を３つ選んでください。 必須
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自分の考えや意見をわかりやすく伝える力
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新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力

大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力

リーダーシップを発揮し，影響を与える力

自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力

異なる意見や文化を尊重する姿勢

環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力

n=14,941
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«アンケート回答数： 1,346 件»

«アンケート配布数： 2,868 件»

（５）教職員向け «回答率： 46.9% »

学校教育で取り組むべき項目

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

893 66.3 432 32.1 16 1.2 5 0.4 1,346 100.0 グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学習(1346)

知識吸収型の学習 333 24.7 784 58.2 211 15.7 18 1.3 1,346 100.0 知識吸収型の学習(1346)

846 62.9 467 34.7 26 1.9 7 0.5 1,346 100.0 学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境(1346)

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導 788 58.5 501 37.2 50 3.7 7 0.5 1,346 100.0 一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導(1346)

たくさんの友達ができること 569 42.3 635 47.2 129 9.6 13 1.0 1,346 100.0

学年を超えた交流や行事が多いこと 419 31.1 758 56.3 154 11.4 15 1.1 1,346 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと 902 67.0 417 31.0 21 1.6 6 0.4 1,346 100.0 集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと(1346)

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと 267 19.8 641 47.6 309 23.0 129 9.6 1,346 100.0 部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと(1346)

１学年あたりの学級数

Q5. １学年あたりの学級数は，どのくらいが適当だと思いますか。必須

回答数 ％
１学級 2 0.1%
２学級 62 4.6%
３学級 650 48.3%
４学級 460 34.2%
５学級 106 7.9%
６学級 60 4.5%
７学級以上 6 0.4%

計 1,346 100.0%

Q4. 学校教育ではどのような点を重視して取り組む必要があると思いますか。それぞれの項目で最も当てはま
るもの（または考え）を１つ選んでください。 必須

ややあてはまらない

グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決す
る学習

学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境

【教職員-P1】

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート
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一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導
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学年を超えた交流や行事が多いこと

集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない
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あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

クラス替えができる 723 53.7 474 35.2 107 7.9 42 3.1 1,346 100.0 クラス替えができる(1346)

575 42.7 599 44.5 124 9.2 48 3.6 1,346 100.0 グループ学習や習熟度別指導など多様な学習形態を行うことができる(1346)

学力や運動能力をお互いに高め合うことができる 561 41.7 657 48.8 98 7.3 30 2.2 1,346 100.0 学力や運動能力をお互いに高め合うことができる(1346)

たくさんの友達ができる 523 38.9 685 50.9 106 7.9 32 2.4 1,346 100.0 たくさんの友達ができる(1346)

123 9.1 371 27.6 581 43.2 271 20.1 1,346 100.0

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導が受けられる 326 24.2 667 49.6 303 22.5 50 3.7 1,346 100.0

学年を超えた交流や行事ができる 379 28.2 681 50.6 233 17.3 53 3.9 1,346 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる 632 47.0 646 48.0 57 4.2 11 0.8 1,346 100.0 集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる(1346)

クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い 238 17.7 579 43.0 342 25.4 187 13.9 1,346 100.0 クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い(1346)

学校施設について

回答数 ％
児童生徒が快適に学習できる環境 1,276 94.8%
教職員が快適に働くことができる環境 1,129 83.9%
防災・防犯機能の強化 540 40.1%

555 41.2%

環境への配慮 171 12.7% 回答数 ％
放課後等における子どもの居場所としての機能 124 9.2% ３つ回答 1,346 100.0%
地域の方が使うことができるスペースの充実 38 2.8% ２つ回答 0 0.0%
避難所機能の強化 125 9.3% １つ回答 0 0.0%
他の公共施設との複合化 72 5.3% 無回答 0 0.0%
その他 8 0.6% 計 1,346 100.0%

計 4,038

その他　自由記述あり 8 0.6%

Q6. 「Q５」の選択肢を選んだ理由について，それぞれの調査項目で最も当てはまるもの（または考え）を１
つ選んでください。 必須

グループ学習や習熟度別指導など多様な学習形態を行うこ
とができる

クラスのメンバーが固定され，子ども達の人間関係が深ま
りやすい

Q7. 学校施設は安全・安心なだけではなく様々な機能や役割が求められています。これからの学校施設につい
て，重要だと思うものを3つ選んでください。 必須

バリアフリー・ユニバーサルデザイン（文化，言語，国籍，年齢，
性別等の違いに関わらず，できるだけ多くの人が利用できることを
目指したデザイン）の推進

ややあてはまらない

53.7

42.7

41.7

38.9

9.1

24.2

28.2

47.0

17.7

35.2

44.5

48.8

50.9

27.6

49.6

50.6

48.0

43.0

7.9

9.2

7.3

7.9

43.2

22.5

17.3

4.2

25.4

3.1

3.6

2.2

2.4

20.1

3.7

3.9

0.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

クラス替えができる

グループ学習や習熟度別指導など多様な学習形態を行うことができる

学力や運動能力をお互いに高め合うことができる

たくさんの友達ができる

クラスのメンバーが固定され，子ども達の人間関係が深まりやすい

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導が受けられる

学年を超えた交流や行事ができる

集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる

クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い
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Q8. これからの学校施設に必要と思うものを3つまで選んでください。必須

回答数 ％ 回答数 ％
普通教室の充実（広さ，数，設備など） 972 72.2% ３つ回答 1,262 93.8%
特別教室の充実（広さ，数，設備など） 433 32.2% ２つ回答 58 4.3%
図書等が備えてあり，調べ学習ができるスペース 278 20.7% １つ回答 26 1.9%
支援を要する児童生徒が快適に学習・生活できるスペース 604 44.9% 無回答 0 0.0%
職員が快適に執務できるスペース 580 43.1% 計 1,346 100.0%
児童生徒が交流できる休憩コーナー等のスペース 120 8.9%

374 27.8%

320 23.8%

災害時に必要な設備の充実 177 13.2%
地域交流を促進するスペース（地域ルーム等） 55 4.1%
その他 15 1.1%

計 3,928

その他　自由記述あり 15 1.1%

通学時間について

Q10. 子ども達の通学時間（片道）はどのくらいの時間が許容範囲だと思いますか。 必須

回答数 ％
15分未満 335 24.9%
15分以上30分未満 953 70.8%
30分以上45分未満 57 4.2%
45分以上 1 0.1%

計 1,346 100.0%

防犯カメラやＩＣカードによる入退室等，安全・安心面に配慮した
防犯対策の充実

エレベータやスロープ，多機能トイレ等，バリアフリーやユニバー
サルデザインの充実

15分未満

24.9%

15分以上30分未満

70.8%

30分以上45分未満

4.2%

45分以上

0.1%

n=1,346
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特別教室の充実（広さ，数，設備など）

図書等が備えてあり，調べ学習ができるスペース

支援を要する児童生徒が快適に学習・生活できるスペース

職員が快適に執務できるスペース

児童生徒が交流できる休憩コーナー等のスペース

エレベータやスロープ，多機能トイレ等，バリアフリーやユニバーサルデ

ザインの充実

防犯カメラやＩＣカードによる入退室等，安全・安心面に配慮した防犯対

策の充実

災害時に必要な設備の充実

地域交流を促進するスペース（地域ルーム等）

その他

n=1,346
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回答数 ％
自宅から近い場所にある学校へ通学できるようにする 1,085 80.6%
公共交通機関（バス，電車）を利用できるようにする 543 40.3% 回答数 ％
スクールバスの運行 492 36.6% ２つ回答 1,346 100.0%
自転車を利用できるようにする 314 23.3% １つ回答 0 0.0%
自家用車で送迎することを認める 236 17.5% 無回答 0 0.0%
その他 22 1.6% 計 1,346 100.0%

計 2,692

その他　自由記述あり 22 1.6%

小中一貫教育について

回答数 ％
そう思う 513 38.1%
どちらかと言えばそう思う 661 49.1%
どちらかと言えばそう思わない 105 7.8%
そう思わない 62 4.6%
その他 5 0.4%

計 1,346 100.0%

その他　自由記述あり 5 0.4%

Q11. 「Q10」で回答した時間内に徒歩で通学することが難しい場合，どのような配慮・対策が必要と考えます
か。必要だと考える対策を２つ選んでください。 必須

Q12. 柏市では，義務教育9年間を見通した連続性や系統性を担保した「小中一貫教育」について，調査・研究
を進めています。小学校と中学校で途切れがちな指導や支援を，小・中学校教員相互の交流や連携を行 うこ
とにより，連続性を持った指導としていく必要があると思いますか。 必須

80.6%

40.3%

36.6%

23.3%

17.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い場所にある学校へ通学できるよ…

公共交通機関（バス，電車）を利用できるよ…

スクールバスの運行

自転車を利用できるようにする

自家用車で送迎することを認める

その他

n=1,346

そう思う

38.1%

どちらかと言えば

そう思う

49.1%

どちらかと言えばそう

思わない

7.8%

そう思わない

4.6%

その他

0.4%

n=1,346
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子供が身に付ける力について

回答数 ％
自分の目標を設定し，主体的に行動する力 745 55.3%
自分を客観的に捉え，自己管理や学習の改善に活用する力 453 33.7%
根拠をもとに適切な判断を下す力 288 21.4%
自分の考えや意見をわかりやすく伝える力 584 43.4%
確かな学力を持ち，新しい知識を吸収できる力 149 11.1%
複雑な問題に対して論理的に考え，解決策を見つける力 141 10.5%
他人と円滑なコミュニケーションを取る力 683 50.7%
グループで協力し，目標を達成する力 149 11.1%
新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力 148 11.0% 回答数 ％
大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力 121 9.0% ３つ回答 1,346 100.0%
リーダーシップを発揮し，影響を与える力 26 1.9% ２つ回答 0 0.0%
自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力 334 24.8% １つ回答 0 0.0%
異なる意見や文化を尊重する姿勢 201 14.9% 無回答 0 0.0%
環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力 16 1.2% 計 1,346 100.0%

計 4,038

Q13. これからの時代を見据え，学校では子ども達にどのような力を身に付ける必要があるか，考えに当ては
まるもの（または近いもの）を３つ選んでください。 必須

55.3%

33.7%

21.4%

43.4%

11.1%

10.5%

50.7%

11.1%

11.0%

9.0%

1.9%

24.8%

14.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の目標を設定し，主体的に行動する力

自分を客観的に捉え，自己管理や学習の改善に活用する力

根拠をもとに適切な判断を下す力

自分の考えや意見をわかりやすく伝える力

確かな学力を持ち，新しい知識を吸収できる力

複雑な問題に対して論理的に考え，解決策を見つける力

他人と円滑なコミュニケーションを取る力

グループで協力し，目標を達成する力

新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力

大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力

リーダーシップを発揮し，影響を与える力

自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力

異なる意見や文化を尊重する姿勢

環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力

n=1,346

【教職員-P5】
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«アンケート回答数： 177 件»

«アンケート配布数： 351 件»

（６）学校運営協議会委員向け «回答率： 50.4% »

学校教育で取り組むべき項目

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学習 130 73.4 43 24.3 4 2.3 0 0.0 177 100.0 グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学習(177)

知識吸収型の学習 70 39.5 90 50.8 15 8.5 2 1.1 177 100.0 知識吸収型の学習(177)

学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境 116 65.5 56 31.6 5 2.8 0 0.0 177 100.0 学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境(177)

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導 110 62.1 62 35.0 4 2.3 1 0.6 177 100.0 一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導(177)

たくさんの友達ができること 96 54.2 66 37.3 14 7.9 1 0.6 177 100.0

学年を超えた交流や行事が多いこと 84 47.5 87 49.2 4 2.3 2 1.1 177 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと 127 71.8 47 26.6 2 1.1 1 0.6 177 100.0 集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと(177)

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと 67 37.9 88 49.7 18 10.2 4 2.3 177 100.0 部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと(177)

１学年あたりの学級数

Q4. １学年あたりの学級数は，どのくらいが適当だと思いますか。必須

回答数 ％
１学級 0 0.0%
２学級 12 6.8%
３学級 80 45.2%
４学級 62 35.0%
５学級 16 9.0%
６学級 6 3.4%
７学級以上 1 0.6%

計 177 100.0%

Q3. 学校教育ではどのような点を重視して取り組む必要があると思いますか。それぞれの項目で最も当てはま
るもの（または考え）を１つ選んでください。 必須

ややあてはまらない

【学校運営協議会委員-P1】

柏市立小中学校の教育環境に関するアンケート
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31.6
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49.2

26.6

49.7
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2.3
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1.1
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1.1

0.6

0.6

1.1

0.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

グループごとに友達と意見を出し合いながら課題を解決する学習

知識吸収型の学習

学力や運動能力などをお互いに高め合うことができる環境

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導

たくさんの友達ができること

学年を超えた交流や行事が多いこと

集団の中で多様な価値観に触れる機会が多いこと

部活動やクラブ活動等の選択の幅が広いこと

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない

n=177

１学級

0.0%

２学級

6.8%

３学級

45.2%

４学級

35.0%

５学級

9.0%

６学級

3.4%

７学級以上

0.6%

n=177
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あてはまる ややあてはまる あてはまらない 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

クラス替えができる 107 60.5 55 31.1 10 5.6 5 2.8 177 100.0 クラス替えができる(177)

85 48.0 78 44.1 8 4.5 6 3.4 177 100.0 グループ学習や習熟度別指導（教科の習熟度に応じて児童･生徒をグループ分けし，それぞれに合わせた学習を行うこと）など多様な学習形態を行うことができる(177)

学力や運動能力をお互いに高め合うことができる 80 45.2 85 48.0 9 5.1 3 1.7 177 100.0 学力や運動能力をお互いに高め合うことができる(177)

たくさんの友達ができる 93 52.5 72 40.7 9 5.1 3 1.7 177 100.0 たくさんの友達ができる(177)

22 12.4 65 36.7 59 33.3 31 17.5 177 100.0

64 36.2 85 48.0 25 14.1 3 1.7 177 100.0

集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる 98 55.4 72 40.7 7 4.0 0 0.0 177 100.0

クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い 53 29.9 84 47.5 26 14.7 14 7.9 177 100.0 クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い(177)

Q5. 「Q4」の選択肢を選んだ理由について，それぞれの調査項目で最も当てはまるもの（または考え）を１つ
選んでください。 必須

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導が受けられる
学年を超えた交流や行事ができる

ややあてはまらない

グループ学習や習熟度別指導（教科の習熟度に応じて児童･
生徒をグループ分けし，それぞれに合わせた学習を行うこ
と）など多様な学習形態を行うことができる

クラスのメンバーが固定され，子ども達の人間関係が深ま
りやすい

60.5

48.0

45.2

52.5

12.4

36.2

55.4

29.9

31.1

44.1

48.0

40.7

36.7

48.0

40.7

47.5

5.6

4.5

5.1

5.1

33.3

14.1

4.0

14.7

2.8

3.4

1.7

1.7

17.5

1.7

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

クラス替えができる

グループ学習や習熟度別指導（教科の習熟度に応じて児童･生徒をグループ

分けし，それぞれに合わせた学習を行うこと）など多様な学習形態を行う

ことができる

学力や運動能力をお互いに高め合うことができる

たくさんの友達ができる

クラスのメンバーが固定され，子ども達の人間関係が深まりやすい

一人ひとりの状況に応じたきめ細かな指導が受けられる

学年を超えた交流や行事ができる

集団の中で多様な価値観に触れる機会を持つことができる

クラブ活動や部活動などの選択の幅が広い

あてはまる ややあてはまる ややあてはまらない あてはまらない

n=177
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学校施設について

回答数 ％
児童生徒が快適に学習できる環境 150 84.7%
教職員が快適に働くことができる環境 118 66.7%
防災・防犯機能の強化 70 39.5%

48 27.1%

環境への配慮 14 7.9% 回答数 ％
放課後等における子どもの居場所としての機能 58 32.8% ３つ回答 171 96.6%
地域の方が使うことができるスペースの充実 18 10.2% ２つ回答 3 1.7%
避難所機能の強化 29 16.4% １つ回答 3 1.7%
他の公共施設との複合化 15 8.5% 無回答 0 0.0%
その他 2 1.1% 計 177 100.0%

計 522

その他　自由記述あり 2 1.1%

Q6. 学校施設は安全・安心なだけではなく様々な機能や役割が求められています。これからの学校施設につい
て，重要だと思うものを３つ選んでください。 必須

バリアフリー・ユニバーサルデザイン（文化，言語，国籍，年齢，
性別等の違いに関わらず，できるだけ多くの人が利用できることを
目指したデザイン）の推進
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通学時間について

Q8. 子ども達の通学時間（片道）はどのくらいの時間が許容範囲だと思いますか。 必須

回答数 ％
15分未満 26 14.7%
15分以上30分未満 132 74.6%
30分以上45分未満 18 10.2%
45分以上 0 0.0%
その他 1 0.6%

計 177 100.0%

その他　自由記述あり 1 0.6%

回答数 ％
自宅から近い場所にある学校へ通学できるようにする 123 69.5%
公共交通機関（バス，電車）を利用できるようにする 57 32.2% 回答数 ％
スクールバスの運行 78 44.1% ２つ回答 177 100.0%
自転車を利用できるようにする 54 30.5% １つ回答 0 0.0%
自家用車で送迎することを認める 36 20.3% 無回答 0 0.0%
その他 6 3.4% 計 177 100.0%

計 354

その他　自由記述あり 6 3.4%

学校運営への携わり方

回答数 ％ 回答数 ％
登下校に関する対応 52 29.4% ２つ回答 177 100.0%
各種地域ボランティアとの連絡調整 93 52.5% １つ回答 0 0.0%
学校行事等の準備・運営 72 40.7% 無回答 0 0.0%
環境整備に関する対応（校内清掃，花壇の管理等） 28 15.8% 計 177 100.0%

56 31.6%

学校に行きづらさを感じている子どもへの支援 53 29.9%
計 354

授業準備・サポート

Q9. 「Q8」で回答した時間内に徒歩で通学することが難しい場合，どのような配慮・対策が必要と考えます
か。必要だと考える対策を２つ選んでください。 必須

Q10. 学校運営協議会の委員として，どのような面で学校運営に携わり協力していきたいと思いますか。考え
に当てはまるもの（または近いもの）を２つ選んでください。 必須

15分未満

14.7%

15分以上30分未
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30分以上45分未満

10.2%
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0.0%
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0.6%

n=177

69.5%

32.2%

44.1%

30.5%

20.3%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅から近い場所にある学校へ通学できるようにする

公共交通機関（バス，電車）を利用できるようにする

スクールバスの運行

自転車を利用できるようにする

自家用車で送迎することを認める

その他

n=177

29.4%

52.5%

40.7%

15.8%

31.6%

29.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

登下校に関する対応

各種地域ボランティアとの連絡調整

学校行事等の準備・運営

環境整備に関する対応（校内清掃，花壇の管理等）

授業準備・サポート

学校に行きづらさを感じている子どもへの支援

n=177
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子供が身に付ける力について

回答数 ％
自分の目標を設定し，主体的に行動する力 92 52.0%
自分を客観的に捉え，自己管理や学習の改善に活用する力 32 18.1%
根拠をもとに適切な判断を下す力 28 15.8%
自分の考えや意見をわかりやすく伝える力 87 49.2%
確かな学力を持ち，新しい知識を吸収できる力 25 14.1%
複雑な問題に対して論理的に考え，解決策を見つける力 16 9.0%
他人と円滑なコミュニケーションを取る力 102 57.6%
グループで協力し，目標を達成する力 26 14.7%
新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力 22 12.4% 回答数 ％
大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力 15 8.5% ３つ回答 177 100.0%
リーダーシップを発揮し，影響を与える力 3 1.7% ２つ回答 0 0.0%
自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力 41 23.2% １つ回答 0 0.0%
異なる意見や文化を尊重する姿勢 38 21.5% 無回答 0 0.0%
環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力 4 2.3% 計 177 100.0%

計 531

Q11. これからの時代を見据え，学校では子ども達にどのような力を身 に付ける必要があるか，考えに当ては
まるもの（または近いもの）を３つ選んでください。 必須

52.0%

18.1%

15.8%

49.2%

14.1%

9.0%

57.6%

14.7%

12.4%

8.5%

1.7%

23.2%

21.5%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の目標を設定し，主体的に行動する力

自分を客観的に捉え，自己管理や学習の改善に活用する力

根拠をもとに適切な判断を下す力

自分の考えや意見をわかりやすく伝える力

確かな学力を持ち，新しい知識を吸収できる力

複雑な問題に対して論理的に考え，解決策を見つける力

他人と円滑なコミュニケーションを取る力

グループで協力し，目標を達成する力

新しいアイデアを生み出し，変化に適応できる力

大量の情報から必要なものを選別し，批判的に評価する力

リーダーシップを発揮し，影響を与える力

自分自身と他人の感情を理解し，適切に対処する力

異なる意見や文化を尊重する姿勢

環境問題について関心を持ち，持続可能な行動を取る力

n=177

【学校運営協議会委員-P5】
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